
ko v prejšnjem letu. Izvzemši pridobninski 
davek, kažejo vsi drugi prirastek. 

* Češki klerikalci proti obstrukciji. 
V Brnu je imel klerikalni poslanec Hruban 
shod, na katerem je ostro nastopil proti ob
strukciji slovenskih klerikalcev iu „ čeških 
agrarcev. Govoril je tudi poslanec Šramek, 
ki je izrazil nado, da bo jeseni mogoče uspeš
nejše delovanje in da bo mogoče rešiti pred
loge, katerih rešitev bo v veliko korist 
ljudstvu. 

* Kongres za združenje obeh cer
kva. Od 31. julija do 2. avgusta se je vršil 
na Velehradu kongres unionistov, ki so se ga 
udeležili pripadniki rimske in pravoslavne cer
kve. Kongres je imel namen, da pojasni pre
porna verska vprašanja in dobi pot do zdru
žitve pristašev obeh cerkva. Protektor kon
gresa je bil olomuški knezonadškof dr. Bauer. 
Predsedoval je levovski maloruski nadškof, grof 
Szepticki, zapisnikar je bil poslanec prelat dr. 
Stojan. Skoraj vse avstrijske bogoslovne fa
kultete in zavodi so poslali svoje zastopnike; 
tudi iz RuskoPoljske, Bolgarske in iz Cari
grada je prišlo mnogo profesorjev in teologov. 
Kongresa se je udeležil tudi prost ruskega po
slaništva v Berolinu, Malcev. 

* O Nastiču, o tej kronski priči v »ve
leizdajniškem" procesu v Zagrebu, se čujejo 
vedno lepše stvari. Stijepo Kobasica piše v 
»Zastavi", da je Nastic homoseksualen, da je 
navaden tat, ki je ukradel v dvornem gleda
lišču daljnogled in bil zaradi tatvine izgnan 
iz bosanskega konvikta na Dunaju, da je osle
paril neko srbsko dekle na Dunaju za denar 
in poštenje, da je sploh slepar, črnogorski mi
nistrski predsednik dr. Tomanovič se je izjavil 
napram hrv. novinarju Uzelacu, da bi bili v 
Crnigori obdržali Nastica v zaporu, če bi le 
približno vedeli, kak lopov je ta kronska 
priča. 

* Protest uglednih Angležev proti 
ruski strahovladi. Angleškemu min. preds. 
Asquithu je bilo izročeno od 183 uglednih 
Angležev — med temi dva škofa, preko 70 
parlamentarcev, več odličnih lordov, vseučili
ških profesorjev itd. — podpisana protestna 
spomenica proti ruski strahovladi, proti nešte
tim obsodbam na smrt ter mučenju in zlo
stavljanju jetnikov. Omenjena spomenica za
ključuje z besedami: »Ne zahtevamo direktne 
intervencije, a dobi se gotovo pot, po kateri 
zamore prijateljska vlada izvrševati svoj vpliv. 
Krivica, ki se godi Rusom, in naše ogorčenje 
nad tem sta važna faktorja v medsebojnem 
razmerju obeh dežel". V interesu ruskega na
roda, bi bilo želeti, da bi se v tem oziru 
pokazale blagodejne posledice ruskoangleškega 
prijateljstva. Narod brez svobode ne more 
napredovati ne gospodarski ne kulturno. Pod
laga vsakemu napredku je svoboda, ki je pa 
danes v Rusiji še ne poznajo. 

* Osebni davki. Dne 2. avgusta objav
ljene detailne številke o osebnih davkih za 
1. 1908. kažejo, da se je vseh osebnih davkov 
plačalo 1883 milijonov kron, 13 milijonov več 

Politiški pregled. 


